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CUESTIONARIO 19/GSI-LI

PRIMER EJERCICIO
No abra este cuestionario hasta que se le indique.

Este cuestionario esta compuesto por CIEN preguntas de respuesta mdultiple y CINCO preguntas
adicionales de reserva, que se valoraran en caso de que se anule alguna de las cien anteriores.

Si encuentra dificultad en alguna de las preguntas no se detenga y continle contestando las restantes.

Recuerde que el tiempo de realizacion de este ejercicio es de NOVENTA MINUTOS.

Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola respuesta correcta.
Las respuestas erroneas seran penalizadas con 1/3 del valor de cada respuesta correcta. Las
respuestas en blanco no penalizan.

LAS RESPUESTAS DEBERAN SER MARCADAS en la "Hoja de Examen" siguiendo estas
INSTRUCCIONES y las contenidas en la propia "Hoja de Examen".

Marque las respuestas con boligrafo negro o azul y compruebe siempre que la marca que va a
sefialar en la “Hoja de Examen” corresponde al numero de pregunta del cuestionario. En la "Hoja de
Examen" no debera anotar ninguna otra marca o senal distinta de las necesarias para contestar el
ejercicio.

No seran valoradas las contestaciones en las que las marcas o correcciones efectuadas ofrezcan la
conclusién de que "no hay opcidén de respuesta" valida. En el supuesto de que hubiera dos o mas
marcas la pregunta se considerara errobnea de acuerdo con las instrucciones facilitadas en la "Hoja de
Examen".

NO SEPARE EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO" DE LA HOJA DE EXAMEN.

EL "EJEMPLAR PARA EL INTERESADO" LE SERA ENTREGADO POR EL RESPONSABLE UNA
VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

| No se permite la reproduccion total o parcial de este cuestionario.




UNICA

En relacion con los derechos fundamentales y de las libertades publicas, el articulo 18.4 de la Constitucion Espanola

establece que:

a) Laleylimitara el uso de la informatica para garantizar el honor y la intimidad personal y familiar de los ciudadanos y el pleno
ejercicio de sus derechos.

b) Laley limitara el uso de la informatica para garantizar la justicia y la intimidad personal y familiar de los ciudadanos y el pleno
ejercicio de sus derechos.

c) La ley limitara el uso de la informatica para garantizar la dignidad y la intimidad personal de los ciudadanos y el pleno
ejercicio de sus derechos.

d) Laleylimitara el uso de la informatica para garantizar el honor y la intimidad personal y familiar de los ciudadanos, el secreto
de las comunicaciones y el pleno ejercicio de sus derechos.

Segun el articulo 160 de la Constitucion Espafola, el Presidente del Tribunal Constitucional sera nombrado entre sus
miembros a propuesta del mismo Tribunal en pleno y por un periodo de tres afos por:

a) ElRey.

b) El Presidente del Gobierno.

c) El Presidente del Consejo General del Poder Judicial.

d) El Presidente del Congreso de los Diputados.

En relacion a las Camaras, el articulo 68 de la Constitucion Espanola establece que:

a) ElICongreso se compone de un minimo de 200 y un maximo de 400 Diputados, elegidos por sufragio universal, libre, igual,
directo y secreto, en los términos que establezca la ley.

b) EI Congreso se compone de un minimo de 300 y un maximo de 400 Diputados, elegidos por sufragio universal, libre, igual,
directo y secreto, en los términos que establezca la ley.

c) ElCongreso se compone de un minimo de 200 y un maximo de 450 Diputados, elegidos por sufragio universal, libre, igual,
directo y secreto, en los términos que establezca la ley.

d) El Congreso se compone de un minimo de 300 y un maximo de 450 Diputados, elegidos por sufragio universal, libre, igual,
directo y secreto, en los términos que establezca la ley.

Segun el articulo 113 de la Constitucion Espaiiola:

a) El Congreso de los Diputados puede exigir la responsabilidad politica del Gobierno mediante la adopcién por mayoria
absoluta de la mocién de censura.

b) El Senado puede exigir la responsabilidad politica del Gobierno mediante la adopcién por mayoria absoluta de la mocién de
censura.

c) El Congreso de los Diputados puede exigir la responsabilidad politica del Gobierno mediante la adopcion por mayoria
absoluta de la cuestion de confianza.

d) El Congreso de los Diputados puede exigir la responsabilidad politica del Gobierno mediante la adopcién por mayoria
simple de la cuestion de confianza.

La Ley 19/2013, de transparencia, acceso a la informacion publica y buen gobierno, en su articulo 36 indica que en la
composicion de la Comision de Transparencia y Buen Gobierno se incluye:

a) Unrepresentante de la Abogacia del Estado.

b)  Un representante de la Intervencién General de la Administracién del Estado.

c) Unrepresentante de la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal.

d)  Un representante de la Secretaria de Estado de Politicas Publicas.

El IV Plan de Gobierno Abierto 2020-2024 incluye 10 compromisos relacionados con 4 objetivos. Indique, de entre los
siguientes, cual seria un objetivo y su compromiso:

a) Sensibilizacién y Formacién: Observatorio sobre Gobierno Abierto.

b)  Sensibilizacién y Formacién: Huella normativa.

c) Sensibilizacion y Formacién: Impulso de datos abiertos.

d) Sensibilizacion y Formacién: Empoderamiento Digital.

En el articulo 55 del RD Legislativo 5/2015, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Basico del

Empleado Publico, se establece que:

a) Todos los ciudadanos tienen derecho al acceso al empleo publico de acuerdo con los principios constitucionales de
igualdad, mérito y capacidad.

b)  Todos los espanoles tienen derecho al acceso al empleo publico de acuerdo con los principios constitucionales de igualdad,
legalidad y capacidad.

c) Todos los espafioles tienen derecho al acceso al empleo publico de acuerdo con los principios constitucionales de igualdad,
meérito y capacidad.

d) Todos los ciudadanos tienen derecho al acceso al empleo publico de acuerdo con los principios constitucionales de
igualdad, legalidad y capacidad.

Segun la Constitucion Espaiiola, indique la respuesta correcta en relacion con las leyes organicas:

a) Laaprobacion, modificacién o derogacién de las leyes organicas exigira mayoria simple del Congreso, en una votacion final
sobre el conjunto del proyecto.

b) La aprobacién, modificacion o derogacién de las leyes organicas exigira mayoria absoluta del Congreso, en una votacién
final sobre el conjunto del proyecto.

c) La aprobacion, modificacion o derogacion de las leyes orgénicas exigird mayoria absoluta de ambas Camaras, en una
votacion final sobre el conjunto del proyecto.

d) La aprobacion, modificacion o derogacién de las leyes organicas exigira mayoria simple de ambas Camaras, en una
votacion final sobre el conjunto del proyecto.
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Senale como es evaluado el Plan para la Igualdad entre mujeres y hombres en la Administracion General del Estado,
previsto en la Ley Organica 3/2007, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres:

a) Anualmente por el Consejo de Ministros.

b)  Anualmente por la Agencia de Evaluacién de Politicas Publicas y Calidad de los Servicios.

c) Alfinal de cada legislatura por el Consejo de Ministros.

d) Alfinal de cada legislatura por la Agencia de Evaluacién de Politicas Publicas y Calidad de los Servicios.

Para el ano 2025, el Plan Espana Digital 2025 establece entre sus metas:
a) Una cobertura del 100% de la poblacién con mas de 200 Mbps.

b) EI 100% del espectro radioeléctrico preparado para la tecnologia 5G.

c) EI80% de los servicios publicos disponibles en app mévil.

d) Un57% de las personas con competencias digitales basicas.

Segun el articulo 20 del Real Decreto 203/2021, por el que se aprueba el Reglamento de actuacion y funcionamiento del
sector publico por medios electrénicos, ¢qué sistema de firma electrénica puede utilizar una Administracion Publica en
la actuacion administrativa automatizada?

a) Firma electrénica basada en certificado electrénico cualificado de empleado publico.

b) Firma electrénica avanzada basada en certificado electrénico de empleado publico.

c) Firma electrénica basada en certificado electrdnico cualificado de servidor.

d) Sello electrénico de Administracion Publica basado en certificado electrénico cualificado.

Respecto al bloqueo de datos regulado en el articulo 32, de la Ley 3/2018, de Proteccion de Datos Personales y garantia

de los derechos digitales, se establece que:

a) Elresponsable del tratamiento estara obligado a bloquear los datos cuando proceda a su rectificacion o supresion.

b) El encargado del tratamiento estara obligado a bloquear los datos cuando proceda a su rectificacion o supresion.

c) Eldelegado de proteccion de datos estara obligado a bloquear los datos cuando proceda a su rectificacion o supresion.

d) La Agencia Espafiola de Proteccién de Datos (AEPD) estudiara la pertinencia del bloqueo de datos cuando proceda a su
oposicion, rectificacién o supresién.

Conforme al articulo 30 de Ley 39/2015, del Procedimiento Administrativo Comun de las Administraciones Publicas,
siempre que por Ley o en el Derecho de la Union Europea no se exprese otro computo, cuando los plazos se sefalen
por dias, se entiende que éstos son:

a) Habiles, excluyéndose del computo los sdbados, los domingos y los declarados festivos.

b) Naturales, excluyéndose del cémputo los domingos y los declarados festivos nacionales.

c) Naturales, incluyendo en el computo los sabados, los domingos y los declarados festivos.

d) Habiles, incluyendo en el computo los sabados y los declarados festivos locales.

Segun la Norma Técnica de Interoperabilidad de Expediente Electronico, el total de componentes que forman un

expediente electrénico son:

a) Los documentos electronicos, el indice electronico y los metadatos del expediente electrénico.

b) Los documentos electronicos, las firmas de los documentos electronicos y los metadatos del expediente electrénico.

c) Los documentos electronicos, el indice electrénico y las firmas de los documentos electronicos.

d) Los documentos electrénicos, el indice electrénico, la firma del indice electrénico y los metadatos del expediente
electroénico.

Segun el articulo 53 del Real Decreto 203/2021, por el que se aprueba el Reglamento de actuacion y funcionamiento del
sector publico por medios electronicos, los documentos presentados por el interesado en soporte papel, que por
cualquier circunstancia no le puedan ser devueltos en el momento de su presentacion, una vez digitalizados seran
conservados a su disposicién durante al menos un plazo de:

a) Tres meses. b) Seis meses.

c) Unano. d) Dos afos.

De acuerdo con el articulo 9.1 del Real Decreto 203/2021, por el que se aprueba el Reglamento de actuacion y
funcionamiento del sector publico por medios electrénicos, mediante una sede electrénica se realizaran todas las
actuaciones y tramites referidos a procedimientos o a servicios que requieran:

a) Laidentificacion de la Administracion Publica o, en su caso, la autenticacion de las personas interesadas.

b) Laidentificacion de la Administracion Publica y, en su caso, la identificacion o firma electrénica de las personas interesadas.
c) Laidentificacién de la Administraciéon Publica y, en su caso, el registro previo de las personas interesadas.

d) Laidentificacion de la Administracion Publica y, en su caso, el pago de una tasa por parte de las personas interesadas.

Atendiendo a la Ley 37/2007, sobre Reutilizacion de la Informacion del Sector Publico, se considerara infraccion grave:
a) Lareutilizacion de documentacién sin haber obtenido la correspondiente licencia en los casos en que ésta sea requerida.
b) La desnaturalizacién del sentido de la informacién para cuya reutilizaciéon se haya concedido una licencia.

c) Lafalta de mencién de la fecha de la Gltima actualizacién de la informacion.

d) Laausencia de cita de la fuente.

¢Cual de las siguientes opciones es cierta sobre el servicio comun Port@firmas AGE?

a) Esuncomponente para incorporar la firma electrénica en los flujos de trabajo de una organizacion.

b) Es una autoridad de sellado de tiempo que proporciona servicios de sellado de tiempo sincronizados con la hora oficial del
Estado.

c) Esun sistema orientado a unificar y simplificar el acceso electrénico de los ciudadanos a los servicios publicos.

d) Esun portal de servicios on-line para la validacién de Firmas y Certificados electrénicos.
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Atendiendo al modelo de gobernanza de las TIC de la Administracion General del Estado aprobado mediante el Real

Decreto 806/2014 y segun la declaracion de servicios compartidos, senale la respuesta correcta.

a) Son servicios compartidos la gestién de notificaciones, la gestion de inventario y el servicio comun de gestidén
econdémico-presupuestaria.

b) Son servicios compartidos la gestion de notificaciones, la gestion de archivo electrénico y el servicio comun de gestion
econdémico-presupuestaria.

c) Son servicios compartidos la gestién de notificaciones, la gestion de archivo electronico y la gestion del correo diplomatico.

d) Son servicios compartidos la gestion de notificaciones, la gestién de archivo electrénico y el servicio comin de big data.

Una de las caracteristicas del edge computing es:

a) Lalatencia se reduce al acercar la computacion a la fuente de datos o al usuario.

b) La capacidad para procesar gran cantidad de datos.

c) El procesamiento esta centralizado en una ubicacién remota.

d) Lainfraestructura simplifica la implementacion de sistemas de respuesta de voz interactiva (IVR).

Entre los algoritmos de reemplazo de paginas que utiliza el sistema operativo se encuentran:
a) FIFO, NRU, LRU, NFU, LFU. b) FIFO, NRU, ML, NLP, LFU.
c) FIFO, NRU, LRU, Yast, YAFFS. d) FIFO, SCM, SDK, NFU, LFU.

En el directorio /etc de un sistema Linux:

a) Se almacenan los resultados de la extraccién, transformacién y carga de datos.
b) Residen los ficheros temporales de la ejecucion de programas.

c) Residen las librerias para la ejecucion de los programas de base.

d) Se almacenan ficheros de configuracion del sistema.

¢Qué es Kotlin?

a) Una aplicacion del entorno Linux KDE para edicién de textos.

b) Unlenguaje de érdenes y shell de Unix.

c) Unlenguaje de programaciéon compatible con el ecosistema Java.
d) Un sistema gestor de base de datos no relacional.

¢Cual de los siguientes términos NO esta relacionado con los cubos multidimensionales OLAP?

a) Dimensiones b) Copo de nieve

c) Hechos d) Satélite

El comando SQL que se usa para eliminar el contenido completo de una tabla, pero sin eliminar la tabla es:
a) Drop b) Alter

c) Erase d) Truncate

Los Servicios Web que utilizan estandares tales como URIs, HTTP y JSON son aquellos basados en:

a) SOAP b) REST

c) APls d) HTML

¢ Cual es el mecanismo preferido por los contenedores Docker para persistir los datos?
a) Bases de datos estructuradas.

b) Bases de datos NoSQL.

c) Colas de mensajeria asincronas.

d) Volumenes.

¢Cual de las siguientes opciones contiene las capas del modelo OSI ordenadas correctamente de la mas baja a la mas
alta?

a) Fisica, Red, Enlace de Datos, Sesion, Transporte, Presentacion, Aplicacion.

b) Fisica, Enlace de Datos, Red, Transporte, Sesion, Presentacién, Aplicacion.

c) Fisica, Enlace de Datos, Transporte, Red, Sesién, Presentacion, Aplicacion.

d) Fisica, Presentacion, Transporte, Enlace de Datos, Red, Sesién, Aplicacion.

En el protocolo DHCP, el cliente inicia su solicitud de peticion de direcciéon IP a los servidores mediante el envio de un
mensaje en modo difusion dentro de su subred. Este mensaje es del tipo:

a) DHCPREQUEST b) DHCPDISCOVER

c) DHCPOFFER d) DHCPACKNOWLEDGE

Respecto al protocolo IPv6, seinale la afirmacion INCORRECTA:

a) Gracias al formato de su cabecera, los paquetes IPv6 son mas simples que los transmitidos mediante IPv4.
b) IPv6 ofrece mayor soporte para extensiones y opciones en la cabecera de los paquetes.

c) IPv6 implementa direcciones tipo Unicast, Multicast, Anycast y Broadcast.

d) El protocolo IPv6 permite el envio de jumbogramas.

¢Qué comunidad internacional es la responsable de la especificacion del lenguaje XML (Extensible Markup Language)?
a) The World Wide Web Consortium (W3C).

b) European Telecommunications Standards Institute (ETSI).

c) European Committee for Standardization (CEN).

d) Massachusetts Institute of Technology (MIT).

Segun la metodologia MAGERIT version 3.0, la dimension de seguridad relativa al mantenimiento de las caracteristicas
de completitud y correccion de los datos es:

a) Trazabilidad b)  Autenticidad

¢) Integridad d) Disponibilidad
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De acuerdo con la guia CCN-STIC-802, de auditoria del ENS, sefiale cual es la respuesta correcta:

a) Los sistemas de categoria basica y media requeriran de una autoevaluacion para su declaracién de la conformidad que
debera realizarse al menos cada dos afnos, o cuando se produzcan modificaciones sustanciales en el sistema.

b) Los sistemas de categoria béasica requerirdn de una autoevaluacién para su declaracion de la conformidad que debera
realizarse al menos cada afio, o cuando se produzcan modificaciones sustanciales en el sistema.

c) Los sistemas de categoria basica requeriran de una autoevaluacion para su declaracion de la conformidad, que debera ser
desarrollada por personal diferente al que administra el sistema.

d) Los sistemas de categoria basica se pueden someter a una auditoria formal de certificacion de la conformidad, siendo esta
posibilidad siempre la deseable.

Respecto a VoiceXML:

a) La prdxima version en la que esta trabajando el W3C es la 2.5 y esta publicada como Working Draft.
b) La prdxima version en la que esta trabajando el W3C es la 3.0 y esta publicada como Working Draft.
c) Laproxima version en la que esta trabajando el W3C es la 4.0 y esta publicada como Working Draft.
d) La proxima version en la que esta trabajando el W3C es la 5.0 y esta publicada como Working Draft.

En el campo de la ciberseguridad, ¢ qué es Ryuk?

a) Unvirus que manipula la informacién para evitar el acceso a la misma y asi poder obtener beneficios a cambio del antivirus.

b) Un ransomware que cifra la informacién para evitar el acceso a la misma y asi poder obtener beneficios a cambio de la
herramienta de descifrado.

¢) Un ataque por denegacién de servicio DDoS que impide el acceso de los organismos atacados a la misma.

d)  Un rootkit para obtener el control de los equipos de usuario de los organismos atacados.

Sin perjuicio de otras que garanticen los mismos derechos, ¢qué licencia recomienda el Esquema Nacional de
Interoperabilidad para las aplicaciones de las cuales las Administraciones publicas sean titulares de los derechos de
propiedad intelectual?

a) DWPL (Do Whatever Public Licence)

b) GPL (General Public License)

c) EUPL (Licencia Publica de la Unién Europea)

d) FOSS (Free and Open Source Software)

En lo relativo al analisis Coste/Beneficio, el rendimiento de la inversion expresada en términos de porcentaje es:
a) El Punto de Amortizacion (Break-Even Point).

b) El Periodo de amortizacion (PayBack).

c) ElRetorno de la Inversién - ROI (Return of Investment).

d) La Inversion Promedio (Cost of the Investment).

En el area de posicionamiento web y buscadores, los backlinks (enlaces externos) y menciones desde otras paginas o
desde las redes sociales, entran dentro del campo de accion de:

a) SEO off page. b) SEO link page.

c) SEO on page. d) SEO multi page.

Segun Ken Schwaber, uno de sus creadores, el ciclo de vida de SCRUM es:
a) Una mejora del ciclo de vida en espiral.

b) Una mejora del ciclo de vida basado en prototipos.

c) Una mejora del ciclo de vida incremental e iterativo.

d) Una mejora del ciclo de vida en V.

Respecto al método Kanban:

a) Fue creado exclusivamente para potenciar la eficiencia de los desarrollos de software y reducir el nimero de errores.

b) Permite visualizar el flujo de trabajo mediante un tablero organizado en un nimero de columnas variable segun el proyecto.

c) Permite visualizar el flujo de trabajo mediante un tablero organizado en un nimero de columnas fijas, que vienen definidas
por el propio método.

d) Proporciona funciones algoritmicas para la estimacién del equipo de trabajo necesario en un proyecto, asi como para la
duracion de sus fases y tareas.

Una de las practicas del Extreme Programming es:
a) Catalogacion.

b) Daily meeting.

c) JRP (Joint Requirements Planning).

d) Pair Programming.

De entre las siguientes, ¢qué técnica se utiliza en SCRUM para realizar estimaciones de los recursos laborales por
consenso?

a) Planning Poker. b)  Sprint Planning.

c) Agreement Planning. d) Bucket Planning.

Los procesos de la estructura principal de la metodologia Métrica v3 son:

a) Planificacion de Sistemas de Informacién, Analisis y Disefio de Sistemas de Informacién y Construccién de Sistemas de
Informacién.

b) Planificacion de Sistemas de Informacién, Construccion de Sistemas de Informacién y Mantenimiento de Sistemas de
Informacién.

c) Planificacién de Sistemas de Informacién, Desarrollo de Sistemas de Informacién y Mantenimiento de sistemas de
informacion.

d) Planificacién de Sistemas de Informacién, Estudio de Viabilidad de Sistemas de informacién y Construccién de Sistemas de
Informacion.
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De acuerdo con la IEEE STD 830-1998 (IEEE Recommended Practice for Software Requirements Specifications) la
definicion de requisitos debe ser:

a) Completa, consistente, inequivoca, extrapolable, identificable, priorizable, flexible y verificable.

b) Completa, consistente, inequivoca, extrapolable, identificable, priorizable, inmutable y verificable.

c) Completa, consistente, inequivoca, correcta, identificable, priorizable, inmutable y verificable.

d) Completa, consistente, inequivoca, correcta, identificable, priorizable, modificable y verificable.

Segun Métrica v3, en el modelo Entidad/Relacion extendido, ¢ cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

a) Se trata de una técnica de representacion de datos muy ligada a la tecnologia existente.

b)  Una relacion débil es aquélla cuya existencia depende de la existencia de otra relacion.

c) Secentra en los datos y en el procesamiento que los transforma teniendo en cuenta que éste sea eficiente.

d) Se pueden definir restricciones sobre los atributos, segun las cuales un atributo puede ser univaluado o/y obligatorio.

Segun la metodologia Métrica v3, una entidad débil se representa en un diagrama Entidad/Relacion mediante:
a) Un rectangulo con el nombre de la entidad en el interior.

b)  Un rectangulo con el nombre de la entidad subrayado en el interior.

c) Dos rectangulos concéntricos con el nombre de la entidad en el interior.

d) Una elipse con el nombre de la entidad en el interior, conectada por una linea a la entidad de la que depende.

En un SGBD con un nivel de aislamiento de lectura comprometida (Read Committed):

a) No se producen lecturas sucias, pero pueden producirse lecturas no repetibles y lecturas fantasma.

b) Pueden producirse lecturas sucias, lecturas no repetibles y lecturas fantasma.

c) No se producen ni lecturas sucias ni lecturas no repetibles, pero pueden producirse lecturas fantasma.
d) No se producen ni lecturas sucias, ni lecturas no repetibles, ni lecturas fantasma.

En un SGBD, cuando los resultados de una transaccion pueden ser completados todos o deshechos todos, estamos
ante una de las propiedades ACID. En relacion a ello indique cual de las siguientes es la agrupacion de conceptos
correcta:

a) Commit - Rollback - Atomicidad.

b) Commit - Rollback - Consistencia.

c) Command - Rollback - Isolation.

d) Commit - Rollback - Durabilidad.

En los grafos, a la hora de clasificarlos y realizar mediciones sobre ellos, ¢cual es la métrica que mide el nivel de
agrupamiento de los nodos?

a) Camino caracteristico. b) Densidad.

c) Coeficiente de agrupamiento. d) Grado medio.

Para el peor caso, ¢cual es la complejidad temporal del algoritmo de ordenacion heapsort o por monticulos?
a) O(N) b) O(log N)

c) O(NlogN) d) O(N?

Segun Métrica v3, en referencia a los Diagramas de Flujo de Datos, los tipos de flujos de datos que comunican procesos
con almacenes son:

a) De consulta, actualizacién y didlogo.

b) De consulta, didlogo y consolidacion.

c) De actualizacion, control y didlogo.

d) De consulta, actualizacion y configuracion.

Dentro de los conceptos relacionados con DevOps, es correcto afirmar que:

a) Laintegracion continua es la implementacién automatica y frecuente de nuevas versiones de una aplicaciéon en un entorno
de produccion.

b) El método agil es un enfoque de desarrollo de software que hace hincapié en la colaboracion en equipo y que evita los
comentarios de los clientes y usuarios.

c) La supervisién continua significa tener visibilidad total y en tiempo real del rendimiento y el estado de toda la pila de
aplicaciones excluyendo la infraestructura subyacente donde se ejecutan las aplicaciones.

d) La infraestructura como cdédigo define las topologias y los recursos del sistema de un modo descriptivo lo que permite
administrar esos recursos igual que lo harian con el cédigo.

Por la forma de almacenar los ficheros, ¢,qué tipos de Sistemas de Control de Versiones (CVS) existen?
a) Transaccionales y No Transaccionales.

b) Centralizados y Distribuidos.

c) Jerarquicos y Relacionales.

d) Dinamicos y Estaticos.

El conjunto de pruebas de caja negra que permiten descubrir errores de implementacion mediante la introduccion de
datos al azar, invalidos o malformados, se denominan:

a) Fuzzing Testing. b) Data Flow Testing.

c) Discovery Testing. d) Stress Testing.

De las siguientes, ¢ cual es la practica de programacion en la que se disefian las pruebas antes que el cédigo fuente que
realiza la funcion?

a) TDD-Test-Driven Development (Desarrollo guiado por pruebas).

b) SDD-Stress-Driven Development (Desarrollo guiado por estrés).

c) ATD-Advanced-Test Development (Desarrollo de pruebas avanzado).

d) BUD-Bottom-Up Development (Desarrollo de abajo a arriba).
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El mantenimiento del software que se aborda cuando existen modificaciones que afectan a los entornos en los que el
sistema opera, se denomina:

a) Mantenimiento correctivo. b) Mantenimiento preventivo.

c¢) Mantenimiento adaptativo. d) Mantenimiento perfectivo.

Los patrones de comportamiento definidos por el "Gang of Four" posibilitan:

a) Tratar la manera en que los objetos se conectan con otros objetos, los combinan y forman estructuras mayores, asegurando
estabilidad en las conexiones.

b) Tratar a los objetos que manejan tipos particulares de acciones y llamadas entre los diferentes objetos dentro de un
programa.

c) Definir cdmo puede crearse un objeto aislando los detalles de la creacion del objeto.

d) Proveer de interfaces unificadas para hacer de intermediarios entre un cliente y una interfaz.

En relacion al Lenguaje de Modelado Unificado (UML) v.2.5.1, de entre los siguientes, ¢qué opcion contiene en todos
sus elementos diagramas de interaccion?

a) Clases, Objetos, Paquetes.

b) Casos de uso, Actividad, Estados.

c) Secuencia, Comunicacién, Tiempos.

d) Componentes, Estructura, Despliegue.

En la arquitectura de capas de Java EE/Jakarta EE, un servlet se situa en:
a) Lacapaweb. b) Lacapa cliente.
c) Lacapade negocio. d) Lacapa de datos.

Jakarta EE Working Group depende de:
a) Eclipse Foundation.

b) Free Software Foundation.

c) Oracle Corporation.

d) The Apache Software Foundation.

¢Cual de las siguientes es una plataforma de codigo abierto para compilar aplicaciones para iOS, Android y Windows
con .NET?

a) Xamarin b) CLRNeT

c) JDK d) EclipseNET

En .NET, para liberar memoria se utiliza el recolector de basura o garbage collector. En relacién a lo anterior, sefale la

sentencia correcta.

a) Para que el garbage collector comience a ejecutarse es necesario realizar una llamada al método GC.Collect.

b) Para que el garbage collector comience a ejecutarse es necesario realizar una llamada a la funcién VirtualAlloc de Windows.

c) Paraque el garbage collector comience a ejecutarse es necesario realizar una llamada al método Object.Finalize.

d) En la mayoria de los casos no es necesario llamar a ningin método, dado que el garbage collector se ejecuta
continuamente.

En relacion con el desarrollo en JavaScript, ¢a qué hace referencia el acronimo MEAN?
a) Mes MySQL, E es Eclipse, A es Apache y N es Node.Js

b) M es MariaDB, E es Eclipse, A es ActiveX y N es Node.Js

c) Mes MongoDB, E es Express, A es AngularJs y N es Node.Js

d) M es Microsoft, E es Entity Framework, A es ActiveXy N es .NET

¢Cuales son las caracteristicas de una APl REST (Representational State Transfer)?
a) Peerto Peer; Con estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

b) Peer to Peer; Sin estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

c) Cliente/servidor; Sin estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

d) Cliente/servidor; Con estado; Cacheable; Interfaz Uniforme; Sistema de Capas.

El modelo de calidad de la norma ISO/IEC 25010:2011, de la serie Systems and software Quality Requirements and
Evaluation (SQuaRE), identifica ocho caracteristicas para la calidad del producto software. Entre dichas caracteristicas
se encuentra:

a) Portabilidad b)  Simplicidad

c) Flexibilidad d) Extensibilidad

Segun el articulo 15 del Real Decreto 1112/2018, sobre accesibilidad de los sitios web y aplicaciones para dispositivos

moviles del sector publico, indique la respuesta correcta sobre la declaracion de accesibilidad:

a) Sera actualizada periédicamente, como minimo una vez cada dos anos, desde la primera revision de accesibilidad.

b) Sera revisada periédicamente por la Red de Contactos de Accesibilidad Digital de las Administraciones Publicas, como
minimo una vez cada dos anos.

c) Seré actualizada periédicamente, como minimo una vez al afio, o cada vez que se realice una revision de accesibilidad.

d) Seréd actualizada periédicamente, como minimo una vez cada tres afnos, o cada vez que se realice una revision de
accesibilidad.

¢Cual de las siguientes opciones NO es uno de los 7 aspectos basicos a tener en cuenta en la construccion de sitios
web de la AGE, tratados en La Guia de Comunicacion Digital para la Administracion General del Estado?

a) Legibilidad.

b)  Acceso autenticado de usuarios.

c) Sistemas de Navegacion.

d) Transparencia de datos.

¢Qué principio es comun en las bases de datos NoSQL?
a) ACID b) SOLID
c) BASE d) FLEX
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En aplicacion del teorema de CAP, en un sistema distribuido de almacenamiento de datos solo pueden garantizarse al
mismo tiempo dos de las siguientes caracteristicas:

a) Consistencia, Disponibilidad, Tolerancia al Particionamiento.

b) Consistencia, Atomicidad, Tolerancia al Particionamiento.

c) Consistencia, Autenticacion, Tolerancia al Particionamiento.

d) Consistencia, Atomicidad, Durabilidad.

¢Cual de las siguientes es una herramienta de gestion de paquetes para sistemas Linux basados en RPM Package
Manager?

a) blender b) yum

c) dig d) scalpel

La solucion de alta disponibilidad y recuperacion ante desastres de un SGBD basado en Microsoft SQL Server se
denomina:

a) AlwaysOn.

b) XtraDB.

c) Galeracluster.

d) WSF (Windows Server Failover).

Segun la guia CCN-STIC-803, Valoracion de los sistemas, un RTO mayor de 5 dias ¢ con qué nivel se corresponde?
a) Bajo b) Medio
c) Alto d) No Aplicable.

El tiempo maximo en el que se debe alcanzar un nivel de servicio minimo tras una caida del servicio sin afectar a la
continuidad de negocio se denomina:

a) RPO (Recovery Point Objective).

b) MRT (Maximum Recovery Time).

c) RTO (Recovery Time Objective).

d) MTD (Maximum Tolerable Downtime).

En el sistema de control de versiones Git los archivos se pueden encontrar en tres estados diferentes. ¢ Cual NO es uno
de estos estados?

a) Confirmado (committed). b)  Modificado (modified).
c) Retenido (holded). d) Preparado (staged).
¢Qué version de ITIL incluye como pieza clave el Sistema de Valor del Servicio (SVS)?
a) ITIL version 1.0 b) ITIL versién 2.0

c) ITIL version 3.0 d) ITIL version 4.0

¢Qué estructura de almacenamiento utilizaria para guardar en su formato original gran cantidad de datos generados
desde diferentes origenes y de distintas formas?

a) Data WareHouse. b) Data Mart.

c) Data Lake. d) Data Fog.

¢Qué capacidad de almacenamiento de datos tiene RAID 5?
a) N, donde N es el numero total de discos.

b) N/2,donde N es el nimero total de discos.

c) N-1,donde N es el nimero total de discos.

d) N-2, donde N es el nimero total de discos.

En relacion con los sistemas de transmision por satélite, ¢ cuales son las caracteristicas de la 6rbita geoestacionaria u
orbita GEO?

a) Se sitla en una franja amplia que varia entre los 160 y los 2.000 kilémetros de altura.

b) Se halla entre los 2.000 y 36.000 kilbmetros de altura y su periodo orbital tiene un promedio de 12 horas.

c) Se sitla a 35.786 kildmetros de la superficie terrestre y su periodo orbital es de 23 horas 56 minutos y 4 segundos.

d) Se halla a mas de 36.000 kilometros de altura y tiene un periodo orbital de mas de 24 horas.

De acuerdo con la ISO 11801 existen distintos tipos normalizados de fibra dptica. Sefale la INCORRECTA:
a) OS1: Fibra éptica monomodo. Permite trabajar en longitudes de onda de 850nmy 1310 nm.
b) OS2: Fibra éptica monomodo. Permite trabajar en longitudes de onda de 850nm y 1550nm.
c) OMS3: Fibra éptica multimodo. Permite trabajar en longitudes de onda de 850 nm y 1300 nm.
d) OM4: Fibra éptica multimodo. Permite trabajar en longitudes de onda de 850 nm y 1300 nm

¢Cudles son los puertos llamados "well-known ports"?
a) Los puertos del 0 al 1023.

b) Los puertos del 1 al 10.

c) Los puertos del 49152 al 65535.

d) Los puertos del 1024 al 49151.

¢De qué tipo es la VLAN que se crea mediante la asignacion de los puertos de un switch o conmutador a dicha VLAN?
a) VLAN dinamica. b)  VLAN conmutada.
c) VLAN estatica. d) VLAN cautiva.

En relacion a la monitorizacion de red, sefale la correcta:

a) La monitorizacion activa se puede realizar con CMOT-pull y la pasiva con CMOT-capture.
b) La monitorizacion pasiva se puede realizar con CMOT-pull y la activa con CMOT-capture.
c) La monitorizacion pasiva se puede realizar con SNMP Polling y la activa con SNMP Trap.
d) La monitorizacion activa se puede realizar con SNMP Polling y la pasiva con SNMP Trap.
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El TIER de un CPD (Centro de Proceso de Datos) es:

a) Una clasificacién creada por la International Business Machines Corporation que se plasmo en el estandar ANSI/TIA-942.
b) Una clasificacion creada por el Institute of Electrical and Electronics Engineers que se plasmé en el estandar ANSI/TIA-942.
¢) Una clasificacion creada por el Uptime Institute que se plasmo en el estandar ANSI/TIA-942.

d) Una clasificacion creada por la International Telecommunication Union que se plasmé en el estandar ANSI/TIA-942.

Segun el estandar TIA-942, senale la opcion correcta respecto a la certificacion TIER:
a) Los centros de datos con TIER | deben tener una disponibilidad 99,691%.

b) Los centros de datos con TIER Il deben tener una disponibilidad 99,841%.

c) Los centros de datos con TIER IIl deben tener una disponibilidad 99,982%.

d) Los centros de datos con TIER IV deben tener una disponibilidad 99,997%.

En una red MPLS el elemento que inicia o termina el tiinel se denomina:
a) LER (Label Edge Router)

b) LSR (Label Switching Router)

c) LDR (Label Distribution Router)

d) LFR (Label Forwarding Router)

De entre los siguientes, senale cual NO es un protocolo de enrutamiento:
a) OSPF b) NAT
c) RIP d BGP

¢Qué es un Servidor de Comando y Control (C&C)?

a) Esundispositivo que da 6rdenes a dispositivos infectados con malware.

b) Componente del plano de control de kubernetes que esta pendiente de los Pods que no tienen ningln nodo asignado y
selecciona uno donde ejecutarlo.

c) Es el software de gestién de dispositivos méviles que permite asegurar, monitorizar y administrar dispositivos moéviles
independientemente del operador de telefonia o proveedor de servicio.

d) Dispositivo de la Fog Computing capaz de enviar comandos a los dispositivos 10T bajo su cobertura.

¢ Qué es el smishing?

a) Esuna técnica de encriptacion simétrica, basada en el algoritmo de Dijkstra.

b) Es un grupo conformado por dispositivos que operan en la misma red privada virtual (RPV).
c) Esun parametro que permite medir la calidad de las comunicaciones basadas en VolP.

d) Esuntipo de ciberataque basado en el envio de SMS.

El organismo internacional que desarrolla y promueve estandares de Internet, conocidos como RFC, se denomina:
a) IETF b) IANA
c) W3C d) IEEE

Constrained Application Protocol (CoAP) es un protocolo utilizado en entornos loT. ¢ Cual de las siguientes opciones
NO se considera una de sus caracteristicas?

a) Esta disefiado para aplicaciones Machine-to-Machine.

b) Esta definido en el RFC-7252.

c) Estadisefiado exclusivamente para redes de alta potencia y sin pérdidas.

d) Esta basado en el modelo REST.

¢Cual de las siguientes NO es una tecnologia de acceso cableada?
a) xDSL b) xBro
c) HFC d FTTx

¢Cual es el organismo encargado de resolver los conflictos que se susciten en relacion con las obligaciones existentes
en virtud de la Ley 9/2014, General de Telecomunicaciones?

a) La Comisién del Mercado de las Telecomunicaciones.

b) La Comisién Nacional de los Mercados y la Competencia.

c) Organismo de Reguladores Espafioles de Comunicaciones Electrénicas.

d) Organismo de Reguladores Europeos de Comunicaciones Electrénicas.

Indique cual es uno de los cédec especificado por la ITU-T para la codificacion de voz en sistemas de Voz sobre IP:
a) T.808 b) G.729
c) H.265.1 d H.810

De las siguientes, ¢ qué técnica se usa para medir la calidad de la conversacion en sistemas de Voz sobre IP?
a) Comparison of Speech Quality (CSQ).

b) Latency Rate Measure (LRM).

c) Algorithm Stream Rate (ASR).

d) Mean Opinion Score (MOS).

En un sistema de comunicaciones mdviles, si un dispositivo es propiedad de una organizacion y gestionado en su
totalidad por la misma, es puesto a disposicion del usuario exclusivamente para el desempeno de sus funciones
profesionales, entonces estamos hablando de un modelo:

a) BYOD b) COPE

c) COBO d CYOD

De entre las siguientes opciones, ¢cual es una red privada de telefonia moévil que permite a los integrantes de un
colectivo limitado mantener entre ellos comunicaciones bidireccionales de voz y datos en tiempo real via radio?

a) Trunking b) Paging

c) Tethering d) Phubbing
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Cuando un router Wifi tiene activada la funcion Band Steering quiere decir que:

a) Utiliza una banda de baja frecuencia y alto rendimiento especialmente usada para streaming.

b) Los dispositivos conectados pueden cambiar de forma automatica de la banda de 2,4 GHz a la de 5 GHz.

c) Los canales adyacentes de la banda de 5GHz pueden agruparse para crear super-canales de 80 o 160 MHz.
d) Utiliza los 14 canales no superpuestos de la banda de 2,4 GHz como si fuesen un Unico canal.

Segun la ISO/IEC 18092, la tecnologia Near Field Communication - Interface and Protocol (NFCIP-1) opera en la
frecuencia:

a) 13,56 MHz b) 15,56 MHz

c) 155,56 MHz d) 128,60 MHz

Cuando un atacante accede a una videoconferencia haciéndose pasar por un usuario legitimo, estariamos hablando de
un ataque de tipo:

a) Manin the midle b) Bombing

c) Sunburst d) Spear-phising

Senale la respuesta INCORRECTA respecto al protocolo SIP:

a) Esta descrito en el RFC 2327.

b) Es un protocolo de control de la capa de aplicacion.

c) Se basa en un modelo de transaccién de solicitud/respuesta similar al de HTTP.

d) Tanto la solicitud del cliente al servidor, como la respuesta del servidor al cliente se realiza mediante mensajes SIP.

Preguntas de reserva

1.

De entre los siguientes, ¢cual es el protocolo de audio que esta soportado por REUNETE 2.0, Servicio Comun de
Reuniones Virtuales de la Red SARA?

a) H.264 AVC b) H.264 SVC

c) FLAC d) Opus RFC 6716

¢ A partir de que version del sistema operativo Android se incorporan las Notification Dots (puntos de notificacion)?
a) Desdela7.0 b) Desdela8.0

c) Desdela9.0 d) Desdela 10.0

La RFC 3414 trata sobre el User-based Security Model (USM) en SNMP v3 y establece algunos protocolos de
autenticacion. ¢ Cual de los aqui expuestos es uno de ellos?

a) HMAC-MD5-106 b) HMAC-MD5-54

c) HMAC-MD5-96 d) HMAC-MD5-196

¢Cual de los siguientes es un estandar relacionado con la documentacion del software?

a) ISO/IEC/IEEE 26511:2018 b) ISO/TS 22003:2013

c) 180 9000:2015 d) ISO/IEC/IEEE 41062:2019

En una trama Ethernet, un valor de 0x0806 en el campo EtherType o Tipo, indica que se esta encapsulando el protocolo:
a) IPv4 b) IPv6

c) ARP d) 802.1Q (VLAN)
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